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1. ВІДОМОСТІ ПРО СПЕЦІАЛЬНІСТЬ ТА ПРО ОСВІТНЬО-

ПРОФЕСІЙНУ ПРОГРАМУ 

 

Спеціальність 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» 

включає базові знання з підприємництва, торгівлі та біржової діяльності 

діяльність необхідних для майбутньої професійної діяльності, бакалаврів 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, здатних вирішувати певні 

проблеми і задачі за умови оволодіння системою загальних та фахових 

компетентностей. ОПП «Митна та біржова справа» під час якої здобувачі вищої 

освіти оволодіють знаннями, вміннями та практичними навичками в сфері 

товарознавства, технічного регулювання, нормативно-правового регулювання та 

організації комерційної складової зовнішньоекономічної діяльності 

підприємницьких структур, використання митних режимів та методів оптимізації 

митного оформлення, здійснення біржових операцій відповідно до умов бізнес-

середовища. 

 

2. ВІДОМОСТІ ПРО БАЗИ ПРАКТИКИ 
 

Базами практики можуть бути підприємницької структури, організації та 

установи будь-якої форми власності в Україні, які мають належні умови для 

проведення практики, а також на кафедрі економіки та бізнес-технологій.  

 

3. ЦІЛІ ПРАКТИКИ 
 

В результаті проходження фахової виробничої  практики здобувачі повинні 
знати: 
− чинне законодавство, що регламентує митну діяльність, правові 

відносини підприємств з митними органами, форми  взаємодії суб’єктів 
ринкових відносин для забезпечення діяльності підприємницьких, торговельних 
та біржових структур;  

− теоретичні основи управління підприємницькою, торгівельною та 

біржовою діяльністю; 

- сформувати у здобувачів вищої освіти уяву про майбутній фах, про 

професію та її роль і значення у сучасних умовах;  

− набути практичного досвіду роботи з науковою та навчально-методичною 

літературою з питань митної справи та застосування інструментів митно-

тарифного та нетарифного регулювання у здійсненні зовнішньо-економічної 

діяльності (далі - ЗЕД) підприємства та діяльності підприємницьких, 

торговельних і біржових структур; 

− набути практичних навичок щодо заповнення митної декларації, 

нарахування та сплати митних платежів в залежності від митного режиму, 

розрахунку митної вартості товарів, ідентифікації товару і правильності 

визначення коду згідно із ЗЕД; 

− засвоїти практичні навики роботи та накопичення досвіду самостійної 
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роботи згідно з обраним фахом; 
 
вміти: 
− обирати та використовувати відповідні методи, інструментарій для 

обґрунтування рішень щодо створення, функціонування підприємницьких, 
торговельних і біржових структур; 

− оцінювати кон'юнктуру ринків і результати діяльності у сфері 
підприємництва, торгівлі та біржової практики з урахуванням ризиків; 

− здійснювати біржову діяльність, на основі вибору та здійснення біржових 
операцій в сучасних умовах бізнес-середовища; 

− використовувати категоріальний апарат митної справи та інструменти 
митно-тарифного та нетарифного регулювання у здійненні ЗЕД підприємства.  

 

4. МЕТА ПРАКТИКИ 

 

Метою практики є оволодіння здобувачами вищої освіти сучасними 

методами і формами організації професійної діяльності та знаряддями праці, 

поглиблення та закріплення здобувачами теоретичних знань з самостійної 

роботи за спеціальністю митна та біржова справа, одержання здобувачами 

необхідних практичних навичок щодо обирання і систематизації інформаційно-

аналітичного матеріалу, дослідження системи управління підприємствами 

митної та біржової структур, конкретних економічних та виробничо-

господарських завдань, які входять до обов’язків фахівців з відповідної 

спеціальності на базі практики. 
 

5. ЗАГАЛЬНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ (далі – ЗК) 

 

ІК 1. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та проблеми у 

сферах підприємницької, торговельної та біржової діяльності або в процесі 

навчання, що передбачає застосування теорій та методів організації і 

функціонування підприємницьких, торговельних, біржових структур і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК 8. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 
 

6. ФАХОВІ КОМПЕТЕНТНОСТІ (далі – ФК) 

 

ФК 1. Критичне осмислення теоретичних засад підприємницької, торговельної 

та біржової діяльності. 

ФК 2. Здатність обирати та використовувати відповідні методи, інструментарій 

для обґрунтування рішень щодо створення, функціонування підприємницьких, 

торговельних і біржових структур 
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ФК 7. Здатність визначати і виконувати професійні завдання з організації 

діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур. 

ФК 9. Здатність до організації зовнішньоекономічної діяльності 

підприємницьких, зокрема авіаційної галузі, торговельних і біржових структур. 

ФК 11. Уміння здійснювати біржову діяльність, на основі вибору та здійснення 

біржових операцій в сучасних умовах бізнес-середовища. 

ФК 12. Здатність аналізувати дані митної статистики та використовувати 

інструменти митно-тарифного і нетарифного регулювання у здійсненні ЗЕД 

підприємницьких, зокрема авіаційної галузі, та торговельних структур. 

ФК 13. Здатність оптимізації процесів митного оформлення та контролю 

матеріальних та інформаційних потоків відповідно до поставлених цілей і 

можливостей підприємницьких структур, зокрема авіаційної галузі. 

 

7. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ  НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ 

 

Організаційне та навчально-методичне керівництво практикою «Вступ до 

спеціальності» забезпечується кафедрою економіки та бізнес-технологій 

факультету економіки та бізнес-адміністрування (ФЕБА) відповідно до Закону 

України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 р. №1556-VII (Відомості Верховної 

Ради (ВВР), 2014, №37-38, ст. 2004), «Положення про організацію освітнього 

процесу в Національному авіаційному університеті» від 07.02.2020 р. та діючого 

відповідно до наказу ректора 651/од від 09.12.2021 року «Положення про 

організацію та проведення практики здобувачів Національного авіаційного 

університету». 

До керівництва практикою залучаються досвідчені викладачі кафедри, які 

беруть безпосередню участь в навчальному процесі, по якому проводиться 

практика. Контроль і аналіз результатів практики здійснюється завідувачем 

кафедри економіки та бізнес-технологій. 

Обов’язки здобувачів вищої освіти, керівника практики від університету та 

від бази практики висвітлені у Роділі 4 Положення про організацію проходження 

практик здобувачів вищої освіти Національного авіаційного університету СМЯ 

НАУ П 03.01(20)-02-2021. 
 

8. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ПРОХОДЖЕННЯ ПРАКТИКИ 
 

 

№ п/п Види діяльності 

1 
Ознайомлення здобувачів з методичними рекомендаціями щодо проведення 
практики 

2 
Інструктаж з техніки безпеки, виробничої санітарії та протипожежної безпеки, 
охорони праці 

3 
Уточнення індивідуального завдання, складання індивідуального план-графіку 
здобувачем та узгодження його з керівником 

4 Вивчення та аналіз чинного законодавства, наукової  та навчально-методичної 
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8.1.Звіт з практики 

Після закінчення фахової виробничої практики здобувач вищої освіти 

повинен подати на кафедру: 

- звіт про проходження практики; 

- календарний план-графік проходження практики; 

- щоденні нотатки про проходження практики. 

Результати проходження практики здобувачі вищої освіти оформляють як 

письмовий звіт. Звіт являє собою систематизований і послідовний опис всіх 

процесів і освітлює всі інші питання, передбачені програмою практики. 

Виконання здобувачами індивідуальних завдань активізує їх творче 

мислення, підвищує ініціативу і здатність самостійно аналізувати та 

узагальнювати підсумки роботи, робить проходження практики більш 

конкретним та цілеспрямованим. Тематика індивідуальних завдань представлена 

в таблиці 1 та 2. 
 

Таблиця 1 
Тематика індивідуальних завдань 

№ 
п/п 

Зміст завдання 

1 
Чинні нормативні документи, що регламентують правові відносини між 
підприємством і митними органами 

2 
Порядок та правильність оформлення митних, транспортних, комерційних та 
дозвільних документів, у тому числі митної декларації, відповідно до чинних 
законодавчих та нормативних актів 

3 
Методологія і технології визначення, декларування, контролю і корегування 
митної вартості товарів 

4 
Методологія та технологія контролю за правильністю нарахування і сплати 
митних платежів відповідно до чинних законодавчих документів 

5 
Контроль за порядком визначення країни походження товарів. Види сертифікатів 
про походження. 

6 Проведення акредитації суб’єктів ЗЕД в митних органах 

7 Оформлення документів контролю за доставкою товарів 

9 Заповнення митної декларації за допомогою програмного забезпечення 

літератури з питань митної справи, тарифного та нетарифного регулювання 
ЗЕД, діяльності підприємницьких, торговельних і біржових структур.   

5 Виконання тематичного плану згідно з планом-графіком 

6 
Ознайомлення з порядком та правильністю оформлення митних, транспортних, 
комерційних та дозвільних документів, у тому числі митної декларації, 
відповідно до чинних законодавчих та нормативних актів  

7 
Засвоєння методології і технології визначення, декларування, контролю і 
корегування митної вартості товарів  

8 
Засвоєння методології та технології контролю за правильністю нарахування і 
сплати митних платежів відповідно до чинних законодавчих документів 

9 Виконання індивідуального завдання 

10 Складання, оформлення та захист звіту 
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10 Суть та значення інформаційних технологій у декларуванні товарів 

11 
Програмні забезпечення «MD-Offіce», «QDPro» – основні інструменти митних 
брокерів 

12 
Визначення приналежності товарів (продукції) до рівнів класифікації УКТЗЕД. 
Аналіз приміток, пояснень та особливостей кодування даного товару 

13 
Аналіз нормативних документів, які регламентують переміщення через митний 
кордон товарів у різних митних режимах 

14 Аналіз зовнішньоекономічного контракту 

15 
Проведення акредитації суб’єкта ЗЕД в митних органах, оформлення облікової 
картки 

16 
Аналіз тарифних та нетарифних заходів регулювання переміщення товарів через 
митний кодон у різних митних режимах 

17 
Контроль за порядком визначення країни-походження товарів. Види сертифікатів 
про походження 

18 Розрахунок митних платежів 

19 Оформлення документів контролю за доставкою 

20 Декларування товарів митними органами 

21 Особливості заповнення митних декларацій у різних митних режимах 

22 Особливості митного оформлення гуманітарної допомоги 

23 Відповідальність за порушення митних правил 

24 
Принципи проведення митного оформлення товарів, що переміщуються через 
митний кордон України суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності 

25 Заходи гарантування доставки товарів до митниці призначення 

26 Особливості проведення митного оформлення товарів «групи ризику» 

27 
Порядок проведення митного оформлення й митного контролю товарів із 
застосуванням митної декларації 

28 Основні методи боротьби з митними правопорушеннями 

29 
Вивчення основних завдань ДМСУ та зв’язку з функціонуванням відповідних 
підрозділів митниць. 

 

Таблиця 2 
Тематика індивідуальних завдань 

№ 
п/п 

Зміст завдання 

1 
Перелічити основні чинні нормативні документи, які регламентують правові 
відносини у сфері ЗЕД між суб’єктами господарювання та державними органами 

2 

Опишіть порядок оформлення основних транспортних документів та митної 
декларації суб’єкта господарювання, відповідно до чинних законодавчих та 
нормативних актів за митного режиму імпорт, експорт та транзит. Заповніть 
звичайну (АА) митну декларацію суб’єкта господарювання за митного режиму 
імпорт (ІМ) на практичному (умовному) прикладі за умов EXW умовного 
підприємства ТОВ «ВОЛЯ». До декларації наведіть порядок розрахунку митних 
платежів. 

3 

Опишіть методологію визначення, декларування й корегування митної 
вартості 
товарів за митного режиму експорт (на прикладі підприємства (умовному 
прикладі)). 

4 
Методологія та технологія контролю за правильністю нарахування і сплати 
митних платежів суб’єктами господарювання відповідно до чинних 
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законодавчих документів за митними режимами експорт та імпорт. 

5 
Опишіть порядок контролю за порядок визначення країни походження товарів 
суб’єкта господарювання, які перетинають митний кордон. 
Види сертифікатів про походження. 

6 

Визначення приналежності товарів (продукції) до рівнів класифікації 
УКТЗЕД. 
Аналіз приміток, пояснень та особливостей кодування товарів суб’єкта 
господарювання за МД, складеної у п. 2. 

7 
Наведіть розділи зовнішньоекономічного контракту суб’єкта господарювання 
для поставки до МД за умов п.2 

 

Завдання до п. 2. 

Провести розподіл відповідальності продавця (Пр.) та покупця (Пок.) при 

поставці продукції згідно розглянутим умовам постачання на досліджуваному 

підприємстві (обрати одну на вибір умову). Результати розподілу  представити у 

вигляді таблиці. 

Розподіл витрат між контрагентами відповідно до базисних умов 

постачання в редакції Incoterms-2010 
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Завдання до п. 2. 
Вивчити, користуючись типовою технологією митного оформлення, які операції 

необхідно здійснити для проведення митного оформлення вантажу, прямуючих у митних 

режимах експорт, транзит, імпорт (один режим на вибір, наявний на досліджуваному 

підприємстві), та заповнити таблицю: 

 

№ з/п Назва операції Вимоги цієї 

операції 

Документи, які 

подаються 

Відповідальний за 

цю операцію 

Митний режим експорт 
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Митний режим імпорт 

     

     

Митний режим транзит 

     

     

 
Змістовна частина повинна містити відомості про результати виконання здобувачами 

усіх розділів програми практики та індивідуальних завдань. 

Звіт має бути оформлений на окремих аркушах формату А4 (210x297) з наскрізною 

нумерацією, для комп'ютерного набору - шрифтом Times New Roman, 14 через півтора 

міжрядкових інтервали. Поля аркушу: ліве - 25 мм, праве - 15 мм, верхнє та нижнє - 20 мм. 

Обсяг звіту: до 40 аркушів комп'ютерного тексту. Звіт оформляється з дотриманням 

стандартів, (ЄСКД, ЄСТД тощо). На останній сторінці звіту здобувач ставить особистий 

підпис і дату написання. 

 

9. ПІДСУМКИ ПРОХОДЖЕННЯ ПРАКТИКИ. 

 
У результаті проходження практики здобувач вищої освіти повинен досягти таких 

програмних результатів навчання (далі – ПРН). 

ПРН 1. Використовувати базові знання з підприємництва, торгівлі і біржової діяльності й 

уміння критичного мислення, аналізу та синтезу в професійних цілях. 

ПРН 4. Використовувати сучасні комп’ютерні і телекомунікаційні технології обміну та 

розповсюдження професійно спрямованої інформації у сфері підприємництва, торгівлі та 

біржової діяльності. 

ПРН 5. Організовувати пошук, самостійний відбір, якісну обробку інформації з різних 

джерел для формування банків даних у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності. 

ПРН 6. Вміти працювати в команді, мати навички міжособистісної взаємодії, які 

дозволяють досягати професійних цілей. 

ПРН 7. Демонструвати підприємливість в різних напрямах професійної діяльності та брати 

відповідальність за результати. 

ПРН 11. Демонструвати базові й структуровані знання у сфері підприємництва, торгівлі та 

біржової діяльності для подальшого використання на практиці. 

ПРН 12. Володіти методами та інструментарієм для обґрунтування управлінських рішень 

щодо створення й функціонування підприємницьких, торговельних і біржових структур. 

ПРН 17. Вміти вирішувати професійні завдання з організації діяльності підприємницьких, 

торговельних та біржових структур і розв’язувати проблеми у кризових ситуаціях з 

урахуванням зовнішніх та внутрішніх впливів. 

ПРН 19. Застосовувати знання й уміння для забезпечення ефективної організації 

зовнішньоекономічної діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур з 

урахуванням ринкової кон’юнктури і діючих правових норм. 

ПРН 20. Знати основи бізнес-планування, оцінювання кон’юнктури ринків та результатів 

діяльності підприємницьких, торговельних і біржових структур з урахуванням ризиків. 

ПРН 21. Вміти здійснювати біржову діяльність, на основі вибору та здійснення біржових 

операцій в сучасних умовах бізнес-середовища. 
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ПРН 22. Вміти аналізувати та використовувати дані митної статистики та інструменти 

митно-тарифного та нетарифного регулювання у здійсненні ЗЕД підприємств, зокрема 

авіаційної галузі. 

ПРН 23. Використовувати знання по оптимізації процесів митного оформлення та 

контролю матеріальних та інформаційних потоків відповідно до поставлених цілей та 

можливостей підприємницької структури, зокрема авіаційної галузі. 
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11. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ 

ЗДОБУВАЧАМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 
 

Оцінювання окремих видів виконаної здобувачами вищої освіти навчальної роботи 

здійснюється в балах відповідно до табл.11.1. 

 

Таблиця 11.1 
 

 

Підсумкова модульна рейтингова оцінка, отримана здобувачем вищої освіти за 

результатами виконання та захисту практики в балах, за національною шкалою та шкалою 

ECTS заноситься до відповідної заліково-екзаменаційної відомості, а також до навчального 

індивідуального плану студента та додатка до диплома, наприклад, так: 92/Відм./А, 

87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 

 

№ 

з/п 
Види робіт  

Мах 

кількість 

балів 

1.1 

Ознайомлення з програмою практики, складання та узгодження з 

керівником плану-графіку проходження практики, отримання 

індивідуального завдання 

5 

1.2 
Проходження інструктажу з порядку проходження практики, з 

техніки безпеки, виробничої санітарії та протипожежної безпеки   
5 

1.3 
Виконання робіт на базі практики та їх оцінка керівником від 

бази практики (характеристика) 
60 

1.4 
Своєчасне складання, подання, якісне оформлення та захист 

звіту з практики  
30 

Усього 100 



 Система менеджменту якості. 
Програма виробничої практики 

«Митна та біржова справа» 
 

Шифр 
документа 

СМЯ НАУ  
ПП 11.01.05- 01-2022 

Стор. 12 із 13 

 

(Ф 03.02 – 01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 
прим. 

Куди 
передано 

(підрозділ) 

Дата  
видачі 

П.І.Б. отримувача 
Підпис 

отримувача 
Примітки 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 

(Ф 03.02 – 02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

 № 
пор. 

Прізвище ім'я по-батькові 
Підпис 

ознайомленої 
особи 

Дата 
ознайом-

лення 
Примітки 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 



 Система менеджменту якості. 
Програма виробничої практики 

«Митна та біржова справа» 
 

Шифр 
документа 

СМЯ НАУ  
ПП 11.01.05- 01-2022 

Стор. 13 із 13 

 

(Ф 03.02 – 03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 
зміни 

№ листа (сторінки) 
Підпис 
особи, 

яка 
внесла 
зміну 

Дата 
внесення 

зміни 

Дата 
введення 

зміни Зміненого Заміненого Нового 
Анульо- 
ваного 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

  

(Ф 03.02 – 32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

 (Ф 03.02 – 04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЙ 

 № 
пор. 

Прізвище ім'я по-батькові Дата ревізії Підпис 
Висновок 

щодо 
адекватності 
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